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Ipolyság szépséghibái.
Ipolyság, augusztus 26.

II.
Utca-rendezés.

A mig a fák hiánya nem olyan nagy 
szépséghiba, addig utcáink rendetlen­
sége mindenkit rosszul érinthet. És 
pedig nem mellék-utcákról van itt szó 
csupán, de tartozunk az igazságnak 
azzal, hogy főutcáink is rendetlenek. S

Egyenetlenek, aránytalanok, girbe­
gurbák.

Maga a Fő-ut, a városnak életere, 
rendetlen összevisszaságban van építve.
A főorvosi lakás után a Berkó-ház, 
az alispáni lakás, a Berczeller-ház 
olyan, mint valami sikló-ut, lépcsőze­
tes, fogas; — mig a másik oldalán 
a járda lesiilyesztés valóban Ipolyság­
hoz illő megoldás és építési remek.

Ezt a lépcsőzetes gyalogjárót könnyű 
szerrel lehetne az ut színéig sülyezteni, 
a mivel az ottani házak tulajdonosaira 
hárulna ugyan némi kiadás, de a 
házak értékének emelkedéséhez képest 
ez számba sem jöhet. . .

lamelyes kövezéssel megszüntetni a 
végtelen sarat, a mely egyedüli dísze 
a polgári 1 ányiskola előtt való térnek.

Ha a nyájas olvasó a Deák, Malom-, 
vagy Szondy-utcákba téved, megle­
petéssel fogja tapasztalni a régi török 
hódoltsági épitő-stilt: piszkos sikáto­
rok, regényes minaretek, szeli ős ház­
tetők és egyéb romantikus dolog az, 
a mi emlékünkbe idézi a régi jó tö­
rök világot, és ha beljebb is merész­
kedünk a Szondy-utcából a Malom 
illetve Tabán-utcába vezető vad regényes 
utat találunk, a melynek szépségétől 
csak a veszedelmes volta nagyobb, 
és képeslap kereskedőink igazán na­
gyot mulasztanak vele, ha ez Ipolysági 
különlegességet be nem mutatják 
országnak, világnak.

Majd úgy hat, mint a honti szaka­
dás, és ha az udvarokból kiöntik a 
vizet, tajtékzó hegyipatakok bűzös hab­
jai csörgedeznek a sziklákon alá.

Az uj városrész utcái még nevek 
hián szűkölködnek, ezért általánosság­
ban kell a kövezet gyarlóságára mu- 

j tatnunk, és meg kell említenünk azt 
I a gaz-tengert is, a mi az utakat be-

Ezzel az úttal függ össze elválaszt- j fciin 
hatatlanul a Petőfi-tér rendezése is. , A város közönségének legkedvesebb 
Az utat itt is le kell szállítani, és va- | séta-helye az Ipoly-hid, de maliciózus

város vezetőink az ottani gyalogsa­
kat egyre újabb kavicsszállitmányokkal 
halmozzák el, hogy aki egy hangula­
tos estét elsétál az Ipoly hármas hid- 
ján, egy hétig őrzik meg e sétának 
fájó emlékét lábai.

Ezek mind látszólag apróságok, de 
összességükben nagyon is megadják a 
megyei székhelynek tagadhatatlanul is 
a falu jellegét, a mely ellen pedig 
Ipolyság minden önérzetes polgára 
minden alkalommal a legerélyesebben 
tiltakozik.

De eltérve mindezen dolgoktól, a 
városi elöljáróság, a nagy közönség 
és a ház és telekspekulánsok figyel­
mébe ajánljuk a Kossuth-utcát.

Mert a Kossath-iitcci a város leg­
szebb utcája és ez van hivatva egy 
uj és életképes és nagy Ipolyság fo­
ntjává lenni.

Ilyen arányosan szép és szélesen 
épült utcánk nincs több, és ha a vá­
ros kikövezteti gyalogjáróit, a háztu­
lajdonosok pedig rendbehozzák háza­
ikat, úgy be fogják látni, hogy 
a fent mondottaknak komoly alapjuk 
van, és a mig uz idő szerint a Kossuth 
utca jellegét parasztgazda lakói adják 
meg, ez csakhamar meg fog változni 
és lényegesen javít majd türhetlen la­
kás-viszonyainkon.

Balaton.
Nem csoda, hofjij nagy a kedve: i Láttam en már szépet rossznál:,
Sok szép asszony fürdik home. Balatont is — viharosnak.

I.
Égszínkék a Balaton ruhája,
Fodrot varr a fuvalom reá ja;
Kéklő fodrok fehér habos selymén 
Játszi szellő tovasiklik enyhén.

Lágy hullámok titkos susoyással 
Kergetödznek nagy vígan egymással, 
Egyik a mást gyorsan utolérve 
Lassan a part fényes fövenyére.

Fing a kék tó szelíden, merengve, 
Mosolygó ég kacérkodik benne, 
Hanyattfekszik a veröfény rajta, — 
Zsongó Indiám boldogan ringatja...

Túlsó parton hegyek koszorúja, 
Árnyékukkal a kék tóra borúira; 
Méla csöndben, mozdulatlan állnak, 
Mintha a tó őrei volnának.

— I lincplő csönd, ragyogó igézet, 
Csupa derű, akármerre nézzek;
Halk gyönyör száll szírre, földre, égre: 
Mosolyog a Balaton tündére . . .

Napsugaras a Balaton, 
Mosolygós a kedve nagyon

Hullám simul lágyan zsongva 
Valamennyi szép) asszonyra,
Ezt is, azt is ölbe kapja,
Egy ringatja, csókolgatja,

— Álldogálok kint a parton,
I ágyó szívvel itt sóhajtom :
Mért nem vagyok zsongó hullám, — 
Amit o tud, én is tudnám .. .

III.
Szép Balaton, mennybolt mása. — 
Lelkedre ül a varázsa ;
Amiig hossza, amiig széles,
Oly gyönyörű s oly szeszélyes.

Ha szelíden rád mosolyog :
Szende kis lány, — azt gondolod: 
Kekszemül lány, kedves, bájos,
Oly szemérmes, oly leányos ...

De ha megjön pajkos kedve, 
Hullámozva ring a keble:
Olyan, mint a kacér assszony, 
Szinte hí, hogy elringasson . . .

— Kötve higy a kacér nőnek, — 
Csalfa kedve bajra nőhet:

IV.
Kék az égbolt, kék a Balaton, 
Fényes tükrén méla nyugalom: 
lm, egyszerre félő sejtelem 
Borzongatja testét hirtelen.

Hús szél tárnáit Badacsony felül, 
Mosolygó fény falva menekül,
Has hullámok összetartanak 
A fonyódi erdős domb alatt.

Mint tajték a hajszolt paripán, 
Fehér hab kél a hiis szél nyomán ; 
Száguldón ez szilaj dalba fog 
S korbácsolja bőszen a habot.

«

Mozdul a tó vésztől terhesen,
Méla csendből has moraj leszen,
Bus morajból harsogó harag 
A fonyódi erdős domb alatt . . .

Süvölt a szél Badacsony felül,
Lenyugvó nap falva menekül;
Torlanak a felhők nyugaton, —
Viharzik már, — zúg a Balaton !

(Fonyód.) Sajó Sán3or,

P



H U N r 1 L. A p L) K

Ipolyság jövőjével foglalkozva, a 
Kossuth-utcát nem tudjuk másképp el­
képzelni, mint a melynek végében ott 
az uj lpoly-hid, a mely óriási teret 
nyitja meg Ipolyság tovább fejlődese- 
sének, és utat nyit arra a lehetőségre, 
hogy az ott levő hatalmas tereken 
Ipolyság csakugyan várossá legyen.

Ipolyság, augusztus
Vámosmikola község képviselőtestülete egyhan­

gúlag határozattá emelte Schusdek Ármin képviselő­
testületi tag alábbi indítványát:

Tekintettel Hontvármegye július 6-án s augusz­
tus 3-án hozott határozatára, az önként befize­
tett állami adókat illetőleg, a következő határo­
zati javaslatot terjesztem elő: Utasittatik községi 
elöljáróság, miszerint az önként befizetett állami 
adókat közigazgatási letétként kezelje, a befize­
tőknek letéti nyugtát adjon, a befolyt összegeket , 
haladéktalanul a vámosmikolai takarékpénztárba j 
helyezze s minderről a képviselőtestületnek az j 
exlex állapot beszüntéig minden gyűlésen jelen- j 
tést tegyen.

A 25-ös bizottság iilcse. Várme­
gyénk nemzeti ellenállásának szét ye, a 
25-ös bizottság e hó 19-éu ülést tar­
tott.

Jelen voltak : Sághi Benő, Ivánka 
István, Bartakovich Ágoston, Csérmák 
Ernő dr., Borkő István, Gálfy István,
1 huránszky Zoltán, Irattér Mátyás, Wil­
helm Károly dr. Bolgár János, Janko- 
vich Béla és Schreib or Aladár.

A tisztviselői kar részéről meghívás 
folytán jelen volt : Somogyi Béla fő­
jegyző.

Sághi Benő megnyitja az ülést és 
előterjeszti, hogy a holügy minist éri ügy­
vivő leiratában megsemmisítette a vármegyei 
1 örvényhatósági bizottság határozatát 
az önkéntes adók és önként jelentkező 
újoncokra vonatkozólag

A bizottság Csermák Ernő dr. elő­
adó indítványára hosszabb eszmecsere 
után elhatározza, hogy a jövő búban 
tartandó közgyűlésnek javasolni fogja,

hogy a vármegye határozatát megsemmi­
sítő ' belügyministeri ügyvivő végzést tudo­
másul ne vegye, s ezt törvénytelennek 
tartsa, irattárba helyezze ad acta és az 
alispánt utasítsa, hogy az előbbi közgyű­
lésen hozott határozatnak meg jel előleg jár­
jon el és a bizottság felkéri az előadót 
a megindokolás elkészítésére.

Ezen leérkezett megsemmisítő ha­
tározatra vonatkozólag Somogyi Béla 
főjegyző bejelenti a bizottságnak, hogy 
az 'alispán fel terjesztést tett a belügy­
miniszteri ügyvivőnek, hogy azt vegre- 
rehajlhatatlannak tartja, s ezt a bizott­
ság tudomásul veszi.

A bizottság ezután Csermák Ernő 
dr. indítványára egyhangúlag elhatá­
rozza, hogy a jövő közgyűlésnek java­
solni fogja az ügyvivő kormánynak vad 
alá helyezését a képviselőháznál, és egy­
ben megbízza őt mint előadót, hogy 
az indokolást szerkessze meg Javasolni 
fogja továbbá a bizottság ugyancsak 
az előadó indítvánnyá folytán, hogy a 
törvénvhatósági bizottsági közgyűlés ír­
jon fel" a képviselőházhoz, hogy jövő­
ben az elnapolást célzó törekvéseket figye­
lembe ne vegye.

, Ivánka István indítványára a bizott­
ság felkéri Sághi Benő helyettes 

I elnököt, hogy á bizottság egy-két tag­
ját, maga mellé véve állítsa össze azon 
bizalmi férfiak névsorát, a kik a 25-ös 
bizottság által felkérendők lesznek az 
adóbiztositási letétek beszedésére az 
egyes községekben.

Az elnök ezután bejelenti, hogy 
1 lay din Károly a bizottság jegyzőjéhez 
érkezett tudósítás szerint tagja kíván 
maradni a 25-ös bizottságnak, de n 
tisztviselők fizetéséért anyagi felelőssé­
get nem vállal, Luka Pál pedig a bi­
zottsági állásáról lemondj a 25-ös bí­
zott-ág az előbbit tudomásul veszi, az 
utóbbira nézve pedig javaslatot log 
tenni a közgyűlésnek alkalmas bízott -

v -A lugyti«.}! í*,H

augusztus 26

Elnök végül kimondja, hogy a leg­
közelebbi ülés augusztus 26-án íog 
megtartani.

Vasúti el O ni u n Ktil ív ti engedély.
Kereskedelemügyi m. kir. minister Laszkánj 
Gyula földbirtokosnak a m. kir. államvasutak 
Balassagyarmat állomástól Erdőmeg, Zsély, Szkla- 
bonya — Kisujfalu, Kiskürtös és Nagykürtös irá­
nyában Kékkőig, valamint Szklabonyától Ebeck 
és Alsófehórkuton át Felsőfehérkutig vezetendő 
keskeny (0.70 cm.) esetleg rendes nyomtávú gőz 
vagy villamos üzemü vasút vonalra kiadott elő­
munkálati engedély érvényét további egy év tar-

Emlékbeszéd
József kir. herceg fölött.

A FMliE ez éri augusztus hó 23-án Arcan'nalján 
tartott közgyűlésén elmondotta :

Lits Gyula.

A felvidéki közművelődési egyletet pó­
tol hatlan veszteség érte. Elvesztette véd­
nökét, József főherceg ő fenségét — a 
magyar főherceget.

Szokás, hogy üzleti, közgazdasági, még 
jótékonysági vállalkozások és intézmények 
is azért iparkodnak a maguk számára 
nagy neveket megszerezni, hogy a közön­
ség, moly nevek után indul, bizalommal 
első sorban a név iránt, bizalommal sora­
kozzék a vállalkozás — az intézmény 
mellé is.

A F. M. K. E. nem ezért iparkodott 
József főherceget védnökül megnyerni. 
Benne nem a nagy nevet, nem a királyi 
vérből való származást tekintette első sor­
ban, hanem azt a radikális magyar érzü­
letet — nemzeti intézményeink iránt egész 
élete folyamán megnyilvánult igaz lelke­
sedést, a nemzettel jó és bal sorsban való 
őszinte együttérzést, mely a Habsburg 

I származású, de szívben és lélekben ma- 
I gyár főhercegnek tulajdonsága volt.

A közművelődési egylet jól számított.
! Tudta, hogy József főherceg kezében adva 

a zászlót, nem marad az kezébe össze-

Álom.
Irta: 13 Inti.

Egy szép augusztusi nap kora reggelén, 
midőn még csend volt a házban s a kör­
nyéken, Zelma ismét elhagyta csinos Ic­
án vszobácsk aj át, lesétalt a kertbe, helyet 
foglalt kedvenc helyén, a szökőkút mellett, 
it vadgesztenyefa árnyékos lombjai alatt; 
s a pádon bátra dőlve, nagy fekete sze­
meivel elmélázva nézett a messzeségbe.

Ma van egy hónapja, hogy visszajött 
az intézetből, melyhez oly sok kellemes 
emlék fűződik. - Haza hozták, hogy be­
vezessék azon körbe, melybe rangja és 
gazdagságához képest beleillik. _ Még csak 
tizenhét esztendős volt, s az élet előtte 
csupa rózsa, s madárdal. Saját magúnak 
egy világot teremtett, mely magasabb ré­
gióban volt, s lm szemeit lehunyta, rózsa­
szín fellegen át látta kimagaslani légvá­
rait, melyeket benépesített oly alakokkal, 
a minőket ő képzelt magának. . . S a szive 
most is telve van csupa sejtésekkel, tit­
kos érzésekkel, hiszen holnap elviszik az 
első bálba. . . Most már nagy leány számba 
veszik, hosszú ruhát is kapott. . . Bárcsak 
már itt lenne az a „holnap este“, mely 
annyi álom teljesedése lesz. — Hiszen ott 
lesz Lukács Feri, az a csinos, fiatal mér­
nök, a kivel mindég a promenádon szokott 
találkozni és akkor oly különösen szokott 
ránézni, hogy egészen a torkáig érzi a 
szivét dobogni.

Egyszer meg azt álmodta, hogy egy 
magas begy tetején volt és virágokat sze- ; 
deli, s egyszerre egy alakot pillantott meg ; 
a begy lábánál, ki egy nagy napraforgó- j 
val intett neki, hogy jöjjön le, mire ő 
gyors léptekkel lefelé iparkodott, megbot­
lott és lezuhant a mélységbe; egy kavi­
csos pázsiton feküdt és nem tudott moz- J dúlni ; ekkor lelője közeledett az az alak,

I föléje hajolt és ő rá ismert Lukacs Perire...
Oh, milyen szép volt akkor — hogy ra- 

i gyogott a szeme, s milyen nagyon szomo- 
j man nézett rá; — feje alá tette a virágot, 

s fülébe súgta; „Aludj és lelődd o csúnya 
világot; — mert, tudod-e, hogy mi az élet 
iskolája? — az élet iskolája a szenvedés.“
S oly kérve, oly szánalommal nézett rá 
és aztán eltűnt. O pedig elkezdett sírni; 
sirt,sirt sokáig, s mire felébredt, szive úgy 
fájt, nem tudta feledni Feri szomorú arcát. 
Másnap, midőn találkozott vele, tényleg 
sokkal szebbnek \ élte őt látni. . . lés most 
nemsokára, már hónap este, meg fog ös- 
merkodni vele. —

Hogy ott lesz, azt tudta biztosan, hiszen 
hallotta, mikor Laci bácsi, apus kebelba­
rátja mesélte, hogy Lukácsék íia rendező 
lesz a mulatságon. . . Csak azt nem tudta 
megérteni, hogy miért mosolyog rá min­
dég Laci bácsi, ha Ferit említi, hiszen 
nem mondta soha senkinek, még Erzsiké­
nek sem, habár annak mindent el szokott 
mondani, mint igazi, régi, jó barátnőnek, 
hogy Feri nagyon tetszik neki, csupán az 
álmát mesélte el; és az nem árul el sem­

mit, hiszen álmodni lehet akárkiről.
Végre elérkezett a várva-várt táncestéi;-.
Zelma szivdobogva lépett a terembe, 

hol már megkezdődött a lánc. Ott lati a a 
rendezők közt azt, a kit szemei kereslek. 
— U azonban nem igen látszott törődni 
rendezői rangjával. — S egyszerre — na­
gyot dobbant Zelma szive — Feri lelője 
közeledett két szál tubarózsával a kezében 

j s elegánsan meghajolva bemutatkozott; 
„megengedi, hogy o kőt szál kedvencet 
legyezőjére tűzzem ?“ ..Igen, köszönöm , 
monda Zelma alig hallhatóan. „Honnan 
tudja, hogy kedvencem a tubarózsa 
„Sejtettem" monda Feri mosolyogva és is­
mét úgy nézett rá, mint a hogy a prome­
nádon szokott. . .

Zelma mélyen elpirult ős lesütő szemeit, 
a zene ismét megkezdődött és ők táncol­
tak. — Mire ismét helyére jutott, egészen 
kábult volt; — sokat táncolt, ünnepelték, 
mert nagyon szép kis hosszuruhás bakfis 
volt, nagy örömmel és gráciával táncolt. 
Feri ismét és ismét felkérte, s már szinte 
természetesnek találta, hogy mindég vele 

[ táncoljon. —
Mivel nyomasztó hőség volt a teremben, 

a nagy szárnyajtó felé tartottak, mely egy 
szép tágas forraszra nyílott; ott több pad 
állott, egyiken egy pár öreg bácsi politi­
zált, egyiken pedig egy pár hölgy a toa- 

I lett fontos kérdése fölött tárgyalt. — Zelma 
párjával föl s alá sétált, s teljes lélekkel 
szívták be a kellemes friss levegőt; míg
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csavarva, de a kibontott zászló jelszavát 
a tróntól kezdődőleg meg fogja érteni 
mindenki, ki fogalommal bir a magyar 
hazáról, és sorakozni fog e zászló alá 
mindenki, a ki nem huny szándékosan 
szemet ama fenyegető veszély előtt, mely 
a magyar nyelvet, s vele a magyar állam- 
eszmét sajnos itt benn a hazában fenyegeti.

Jól számított a közművelődési egylet, 
mert tudta, hogy a fenséges ur nem olyan 
főherceg, ki dinasztikus érdekekből tanulta 
meg nyelvünket. — Nem volt erre szük­
sége, mert anyanyelve volt a magyar, az 
idegent csak később tanulta meg.

A magyar föld volt szülőföldje, tehát 
hazája is csak — a magyar lehetett! Ma­
gyar is volt ő testben, lélekben, a bölcső­
től a koporsóig, s ezért állta ezt körül a 
veszteség tudatának fájdalmától áthatott 
nemzet sokasága.

De miként is lehetett volna nem igy ? 
hisz ő a boldog emlékű József nádor fia 
volt! azé a, nádoré, ki a legönzetlenebb és 
legőszintébb közvetítő volt trón és nemzet 
között. Uh bár élne ma is a nagy szel­
lem — hogy megtalálná a király szivéhez 
vezető utat — hogy megjelölné a bölcs 
mérséklet határát, hogy a félreértés, a 
visszavonás átka ne sújtaná most is a hazát!

József főherceg nem csak magyarnak 
született, kinek Alcsuton ringott bölcsője, 
a magyarul érzés, a magyar sajátságok már 
gyermek korában, mint típus nyilvánultak 
rang egyéniségében, és ki hajlamait kö­
vetve nem abban találta gyermeki szóra­
kozását, hogy a fenséges gyermek-szoba 
réz katonáit dirigálta, de már akkor ész­
revette és megbecsülte a polgárt is, von­
zódott a magyar néphez, melynek egyszerű 
fiai a Palatínus Jóskának vele egyenjogú 
játszó pajtásai voltak, később is megma­
radván ezek neki alsó és felső jó szom­
szédoknak, kikkel később is szóba állott, 
nekik tanácsadójuk, jó uruk maradt.

Nemes érzelmű anyján kívül különösen 
a bencésrend érdeme, hogy a gyermek­
korban csírázó érzelmek a magyarul érzés 
erős gyökerévé fejlődtek lelkében, annyira,
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hogy még mint katona sem vesztette cl 
egyéniségének radikális magyar jellegét, 
ellentétben sok magyar arisztokrata sarjai­
val, kik a hadseregben nyelvet és sokszor 
érzületet is -feledtek, s bár többnyire német 
ezredben szolgált, magyar maradt ott is.

Megélnek, kik emlékeznek reá, hogy a 
sötét emlékű 50-es években a fiatal főher­
ceg egy alföldi garnizonban pezsgő magyar 
vérétől elragadtatva a cigánynyal egy 
„Jaj de huncut“ kezdetű magyar nótát 
huzatott. — Meg is adta az árát, mert nem 
szolgálhatott többet magyar földön.

Vitézi tetteinek felsorolása beszédem 
szüle keretébe nem fór. A hamvaiból 
megifjodott magyar honvédség főparancs­
nokának áldásos működését, honvédéi iránti 
rajongó szeretetét, viszont ezeknek gyer­
meki vozalmát ő hozzá ismeri az egész 
ország.

Azt azonban nem mindenki tudja, hogy 
akkor érezte magát igazán boldognak, ha 
Alcsuton a paszományos tábornoki ruhától 
szabadulva, egyszerű zsinóros dolmányban, 
pörgő kalappal, a komájával varratott rá­
más csizmában, senki által som feszélyezve 
abban az ő paradicsomában, melynek minden 
fűszála, bokra, virága az ő szakértő gondos­
ságának köszönhette létét — találta őt a 
hajnal hasadása, vagy ha boldog családi 
körben kizárólag zengzetes magyar nyel­
ven folyt az eszmecsere társadalmi, köz­
művelődési, irodalmi vagy napi kérdések 
felett.

Közéleti működésemnek egy darab ideje 
A lesüt szomszédságában tölt el. — Felejt­
hetetlenül nagybecsű marad nekem az a 
kegyes jó indulat, melylyel a fenséges csa­
lád igénytelen személymin, a szerény me­
gyei tisztviselő iránt viseltetni mól bizta­
tott, s a moly kegyesség módot nyújtott 
nekem a főhercegi család szellemi életét 
megismerhetni. Közvetlen tapasztalatból 
mondhatom tehát, hogy minden izében — 
sajátságaiban — életmódiján, gondolkozás­
ban magyarabb főúri családot hasztalan 
keresnénk még azon főuraink között is, 
kik származásukat a honfoglalástól datálják.
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A sajtónak pártszinezet szerinti napi ter­
mékei, a szépirodalomnak időszaki kiad­
ványai ott feküdtek a szalonok asztalán, 
s pedig nem felvágatlanul, de olvasva, ta­
nulmányozva olvasva, és a társalgás anya­
gát szolgáltatva. A könyvtárban, mely na­
gyobb helyiséget tölt be Alcsuton, mint a 
fegyvertár, a magyar irodalom teljes volt 
az úttörőktől a mai napig.

De hisz a főherceg mellesleg maga is 
magyar iró volt, oly természetes és zama­
tos irálylyal, hogy mintául szolgálhatott 
a hivatásos Íróknak is. Érdemet szerzett 
reá, hogy a magyar tudományos akadémia 
tagja legyen. Még magán leveleit is, miket 
)' int mondani szokta jó embereihez szo­
kott irni, irodalmi értékkel bírtak.

Cigánynyelvtana pedig a maga nemé­
ben egyetlen irodalmi kincs. A kóbor ci­
gány kérdéssel senki nálánál alaposabban 
nem is foglalkozott. Nyegle találgatások 
azok, melyek a főherceg ur hajlamát más­
ban s nem abban keresik, hogy nemzeté­
nek használni akart, a kóbor, személy és 
vagyon biztonságára káros fajzat megte­
lepítése és dologhoz szoktatása által. Há­
rom cigány nemzetséget telepitett belőlük 
Alesut egyik pusztáján. A Ráfael, Kolom­
pár és a Lakatos nemzetségeket.

Ezek ma is a cigányok olyan genusai, 
mint valaha a hét vezér voltak.

Ezreket áldozott a nemes célra. Haszta­
lanul, mert e hálátlan fajzat csak visszaélt 
jóságával, hitegette és zsarolta, de munká- 

I hoz szokni, letelepedni nem akart, inkább 
I megszökött.

József főherceg egyéniségének jellege 
voll az egyszerű, szenvelgés nélküli érint­
kezés, kinek szinte terhére látszott lenni 

j uzon köteles hódolat is, mely főharcom 
minőségét megillette, s a ki szívesebben 
felelt, mint kérdezett. A rideg formákat, ha 
lehetett, mellőzte de viszont másoknál a 
fenhejázást vagy a szerénytelenséget csak­
hamar észrevette.

Egy sétalovaglása alkalmával szembe 
jött vele egy ur, ki illőnek tartotta magát az 
ut közben a fenséges urnák bemutatni

végre egy padra akadtak, a mely egy te­
rebélyes oleander fa alatt állott,'s fölötte 
kedves kilátást nyújtóit a parkra, mely 
szintén villamos ivlámpákkaí volt kivilá­
gítva; közepén egy tavacska, melynek 
tükrébe bizalmasan mosolygott a holdvi­
lág, - a virágok balzsamos illatával el­
árasztók az egész környéket.

- Laci bácsitól hallottam, hogy ez az 
első bál, melyet nagysád meglátogat., te­
hát, hogyan tetszik ; — leszállitja-e, vagy 
felülmúlja illúzióit?

- Uh, nekem nagyon tetszik, a táncot 
nagyon kedvelem, s oly szép, oly roman­
tikus itt minden, mily kábító a virágok 
illata, s mily harmonikusak c keringő lá­
gyan csengő akkordjai, az egész benyo­
mással, a melyet ily est az emberre gya­
korol ; ha pedig eszembe jut, hogy nem­
sokára hazamegyünk, kábult fejjel, a sok 
kellemes benyomástól és édes dallamok­
tól, lefekszünk, s reggelre oly prózai vi­
lágra ébredünk, szinte haragszom e csú­
nya prózára, mely mindig beletolakodik a 
költészet és romantika közé.

- - Nem szabad a prózáról mondania, 
hogy tolakodó; — nagyon is szükséges — 
mondó Kori szeretetreméltó mosolylyal, 
„nmrt rrv’Ul prózaiabb keretben van a köl­
tészet, annál szebben magaslik ki ; — mi 
lenne a költészet próza nélkül és mi lenne 
a próza költészet nélkül; ha az ember 
folyton és mindig csak költeményeket ol­
vas, belefárad és nem talál benne egy kis |

élvezetet som, — éppen úgy ebben a mi 
mindennapi életünkben, Iiigyje el, Zol ma 
nagysád, a romantika megkívánja a pró­
zát is. . .

- Unnék részint, igaza van, a mennyi­
ben, kegyed ez életben, a költemények ol­
vasására talán már ráunt, mig én még 
mindig uj, meg uj élvezetet találok benne.

Feri nem szólott;—- előbb nevetni akart, 
de aztán csak egy fájdalmas mosoly lett 
belőle, s egyszerre hirtelen felugorva aj­
kaihoz vonta a leány kezét és egy csólcőt 
nyomott rá; s aztán halkan mondá:

— Részemről csupán azt állíthatom, 
hogy ha bár ez nem volt az első, sem 
utolsó bál, a melyen részt veszek, de ezt 
feledni nem fogom soha,, mert eddig min­
dig csak kötelességből mentem, s nem 
tudtam, hogy mi a kellemes abban, ha az 
ember taktus szerint ugrál, kimelegszik, 
elfárad, de most tudom, hogy ily báli éj 
valódi édes élvezeteket is nyújthat. . .

Zelma szintén fölállott.
— Menjünk be táncolni, különben is 

sokáig már úgy sem láncolhatunk, mert 
már nagyon késő van. . .

A mulatság már nemsokára véget ért.
Zelma ismét szobácskájábán volt; hogy 

hogyan ért haza, azt nem is tudta, ezer- I 
féle gondolatok korgetőztok fejecskéjében, 
mig végre ágyacskájábu. buj t kábul tan, 
fáradtan.

Aludni dehogy tudott, de annál többet

álmodni ébren; — álmodott ő sok szép 
mindenféléi ; mennyi gyönyört fog hozni 
a közeledő tél, oh, bárcsak mái' itt lenne 
hiszen akkor elviszik a bálokra, s ott lesz 
ő biztosan. No, van most holnapra mit 
beírni a naplóba elég. . .

Amint igy szőtte tovább ábrándjait, 
egyszerre édesen csengő, lágy zene üté 
meg füleit, felült es figyelt; hiszen ez egé­
szen közel hallatszott, s ah — mily szé­
pen játsza a kedvenc-nótáját,: „Csendes 
éjjel ezer csillag az égen“, — az ablak­
hoz sietett, ős kikukucskált a csipke-füg­
göny mögül, s mit látott ... az ő ablaka 
alatt, játszott a zene s fütyörészve, e<Ty 
fiihoz támaszkodva állt Feri; — Zelma 
szivéhez kapott, nem mert lélegzetet venni, 
majd eltakarta arcát kezeivel. — Oly bol­
dog volt, oly határtalan boldog — át sze­
relte volna ölelni az egész világot, apust. 
Laci bácsit (hiszen csak tőle tudhatta meg 
Fen az ő kedvenc dalát és virágát) a ci­
gányokat, de legszívesebben Ferit. „Uh 
azt tudom, ezen éjt en som feledem soha 
s legyen környezetem bármily prózai a jö­
vőben, de ezen éj mindég, mint egy rég 
ni mul I gyönyörű álom fog előttem lebegni.“ 
irta, másnap befejezésül naplójába.

Két év múlt el azóta. . .
Későn lehetett már éjfél után; — a 

lámpa vöröses fényét egy karcsú fo’hémi- 
has alakra vetette, kinek feltűnő sáppadt- 
saga, de még mindig finom és szép vo-
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s pedig ilyképcn : . ,
— Én X vagyok, a b-i uradalom uj lol-

des ura. Amire a főherceg Jgy. foMt : En 
pedig József alcsuti polgár vagyok !

Egyéniségének e típusából egész mon­
dakör maradt utána, melyből csak sziv- 
iósága, nemes gondolkozása, és hazafias 
érzülete tündöklik elénk. Ezeket felsorolni 
nem csak túlhaladná e beszéd keretet, de 
nem tehetném azért sem, mert e nemes 
tulajdonságok említése csak növelne a faj 
dalmat, melyet elvesztése felett mi erezhe­
tünk. ...

Mert ha az egész ország érzi, hogy a io-
hercegben a magyar nemzet igaz hurutját 
vesztette cl, úgy a felvidéki közművelő­
dési egyletnek sebe sokáig nem log be 
hegedni, mert ő volt egyletünk fénylő csil­
laga, mely sugarainak fényével hazafias tö­
rekvéseinknek ösvényét megvilágositotta.

Xénia megadással nyugszunk meg tehat 
u végzet akaratában, de nem a nélkül, 
hogy ajkainkon egy kérdő jel ne lebegjen. 
Áldott emlékű főherceg, vájjon lesz-e, ki 
nyomodba lép '?

A TÍR SÍ SÁG.
Kedves Szerkesztő, _

mondhatom, hogy becsesünk múltkori „Társaság 
rovata igen kellemetlenül lepett meg, es pedig há­
rom okból:

1- ször: nem vagyok ilyen leleplezések baratja,
2- szor: mert maga közölte,
3- szor: mert az uram irta.
Higyje meg, hogy a Bérczy álnév alatt rögtön meg­

ismertem a kedves oroszlánkörmeit, és azt is meg­
hiheti, hogy nekem az ő oroszlánbőre nem imponál; 
mert ha imponálna, úgy nem kellene irótollra fanya­
lodnom, mert a levélben említett gyerek - sajnos 
— csak „légből kapott koholmány.“

Kedves Szerkesztő, manapság a század és a kor 
jellegét az úgynevezett feminizmus adja meg. En­
nek hullámai még nem jutottak el városunkba, mert 
az még nem jelent annyit, hogy valaki a ligetben 
sörözik . . Mi azért valamennyien háziasszonyok, 
még pedig jó háziasszonyok vagyunk. ..

Hát nem félnek valamelyes mozgalomtól, a mely­
ben mi asszonyok testületileg kérünk: konyhapénz-

emelést, jogot, önállóságot, satöbbit, satöbbit a 
mely követeléseinket a kozmás levesekkel az ál­
landó nagytakarításokkal, sőt ezeknél sokkal hatha­
tósabb eszközökkel tudjuk elérni ? 1 ..

Hiszen maga is nős ember, kedves Barátom, es 
nem félt a múltbeli levelet leközölni? . . minek ne­
vezzem eljárását? . . paktál az urammal? . . össze-

iatDe a3'hosszas irka és firka helyett kijelentem, hogy 
a múltkori levél elejétől végig aljas rágalom, és ké­
rem magát, ha hivatása fontos tudatában álló új­
ságíró, jöjjön el bármikor ebédre, vacsorára ; lepjen 
meg a nap bármely órájában, nézzen be a spájzomba, 
és én biztos vagyok benne, hogy csodalattal fogja 
elismerni mindennemű háziasszonyi erényeimet, da­
cára annak, hogy Ipolyságon ez idő szerint 2500 
katona és 150 katonatiszt van, — a kikre különben 
még visszatérek. —

Ellenben ne gondolja, hogy a levél magara nezve 
jelent valamit?! .. én csak igazságomat akarom ki­
kezdeni c meghívással, és magára rettenetesen, 
de borzasztó engesztelhetlenül haragszom.

Hiszen lábbal tapodta háziasszonyi erényeimet, a 
melyekre mindig nagyon sokat tartottam.

Mielőbb elvárja az igazságáért küzdő Qjtta

Nb Egy módon meg tudnék magának bocsátani. 
ha a "múlt heti levelet azért közölte, hogy engem 
c héten megszólaltasson.
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Hont — a FMKE-ben.
Most, a Felvidéki Magyar Közművelő­

dési Egyesület közgyűlése alkalmával idő­
szerű leközölni, mennyi része van várme­
gyénknek a FMKE-ben.

l’j2IIölesig viílus/itmííiiy

A FMKE elnökségébe és választmá­
nyába tőlünk a következők vannak be­
választva: Fits Gyula főispán tisztelet­
beli elnök, Czobor László alispán tiszte­
letbeli alólunk. A központi igazgató-vá­
lasztmányba megválasztott tagok ■ Kudcra 
János esperes-plébános \isk, Konkoly 
Thege Sándor földbirtokos Szanm, Lasz- 
káry Pál nagybirtokos Felső behorkut, 
Majthénvi László báró, v. b. t. t._ Luka- 
nón.yo, Medgyessy Sándor ny. jarasbiro 
Vámosmikola, Nyáry Alfonz baro arva­
szóki elnök, Plachy Gyula polgármester

Korpona, Somogyi Béla főjegyző, Soltés, 
István dr. főispáni titkár, Tolovits Kalman 
tb. főjegyző, Winter Lajos fuidőbetlo 
Post,yen.

Élethossziglan tagok: Besztercebányái 
Káptalan, Eichenwald Lajos kereskedő, 
Gregorsen György földbirtokos Szob, G verk 
József plébános Magaslak, Koffer Mai on 
földbirtokos Mere, Ivanka Lo ma foldbn 
tokosnő Folsőszemeréd, Kovács József esp_ 
plébános Kisgyarmat, Luczenbacher Paine 
Szob, Pongrácz Elemer kepviselohazi to- 
pónztáros Budapest, Paczolay Janosne
Deménd' A.a„itvA«yoU

A FMKE honti alapitói a következők : 
Bartakovics Ágoston cs és kir. kamarás 
Egyházmarót 2ü0 k, i Dacso Pál földbirto­
kos Keszihóe 200 k, Hont vármegye ko- 
zönségo 200 k, Ipolysági takarokpenztar 
900 k Konkoly-Thege Sándor foldbn tokos 
Szántó 200 k, Majthényi László báró v. 
b 1.1. Lukanónye 200 k, f Maj lath István 
ny. főispán Kiskereskény 200 k. f Nyary 
Béla br orsz. képviselő Budapest -00 k.

Ez alapítványokat a központ kezeli, 
mig a következők a honti fiók kezolese 
alatt állanak : Bakabányai kölcsönző egye­
sület 200 k, t Glück Adolf bérlő -MO k, 
Honti Kaszinó 200 k, Ivanka László r ■- 
Szemeród 200 k, Ivánka Oszkár cs. es kir. 
kamarás Budapest 200 k, Ipolyság varos 
közönsége 200 k, + Kolpaszky Dano orvos 
Bát 200 k, Kondor Emil földbirtokos Kis- 
Csalomia 200, Kondor József földbirtokos 
lpolykeszi 200, Kralik Lajos földbirtokos 
Ipolyszécsónke 200, itj- Luczenbacher 1 ai 
földbirtokos 200, Luk a Pál földbirtokos 
Palást 200 Mészáros Károly örököseinek 
alapítványa 1022 k, Nagymaros község 
közönsége 200, Oborndoifi Hugo g old 
birtokos Királyfia 200, Pongrácz \ dmos 
gr. földbirtokos Zalaba 200 k, bchooller 
Pál Edo földbirtokos Bécs 200 k, Stem lein 
Ottó gr. földbirtokos Felsőszeraered 200 
Szokoly Alajos földbirtokos Bemeco -00, 
Winter Sándor fürdőlulajdonos Pöstyen 
200 k, összesen 6422 korona.

A mi víUaszlináiiyimk

A FMKE hontvánnegyei fiókja 27 ala­
pitó 13 örökös, 456 rendes ós pártoló, 
összesen 496 tagból áll, mindennek dacara 
285 korona segélyt kapott eg.\ lelünk a 
közponiból az elmúlt évben.

A hont vármegyei választmány elnöke

násai mutatták, hogy sokat szenvedett. 
Zehn a, ki naplójába ir, most mar harmad­
szor dobja el hirtelen a tollat s két ke­
zébe temetve arcát sir, sir sokáig, _ míg

tovább ir: — Hosszas betegségem, mely 
az ágyba kényszeritett, akadályozott ab­
ban hogy ő vele talál kozhassam, mivel 
látogatásait ez által be kellett szűntetnie, 
de mennyire örültem, ha gyöngédségéről 
újból és újból meggyőződhettem, minden 
nap friss virágokkal látott cl, s fajdalmaim 
enyhültek, lelkem felvidult, ha szemem a 
virágcsokron akadt meg, melyet oly sze 
retetreméltóan tudott összeállítani; — ked­
venceim soha sem hiányoztak belőle , 
oh, mily édes remények tölték cl egész 
valómat, mily gyönyörűnek képzeltem jö­
vendő sorsomat; — már annnyira bele­
éltem magam, e boldogító édes gondolatba, 
hogy el sem képzelhettem, hogy valaha
máskép lehet. . . , ... . X1.

Mire egy kissé lelüdiiltem, elvittek. .Niz­
zába, nagyon sokáig időztem c gyönyörű 
partvidéken, ez örök tavasz hazajaban, de 
akkor is csak egy vágyam volt mindég, 
— visszatérni, s viszontlátni azt, kit mar 
oly rég óta nem láttam, s kit oly nagyon 
szerettem. — Mire visszajöttem, ben mái 
nem volt itt, elhelyezték. — Xízzaba min­
den másnap kaptam levelet, vagy kártyát 
s most egyszerre elmaradtak; — mar ősz, 
tél és ismét tavasz múlt el azóta, de hírt 
róla nem hallottunk; hogy mennyire tájt 
ex nekem, oh, azt leírni nem tudom, nem 
is lehet, s az ily bizonytalanság rosszabb

'LY V til VCI.V un, — --- „ ■ ' I
vesz magán és reszkető kézzel

a legborzasztóbb valónál. Eleinte min 
dig találtam mentséget részére, de aztán... 
de aztán . . . nem tudom, hogy mit gon­
doltam.

Mig tegnap, az újságban a következő­
ket olvastam. „Városunk egyik igen ked­
velt fiatal mérnöke, Lukács Feri, tegnap 
délben fél tizenkettőkor szivén lőtte ma­
gát és rögtön meghalt. Szerelmes volt egy 
itteni tanár leányába, ki érzelmeit viszo­
nozni látszott. Egy hónappal a leány azon 
ürügy alatt, hogy rokonait megy meglá­
togatni, elutazott és ott eljegyezte magát; 
— e hirre Lukács Feri annyira kétségbe 
esett, hogy borzasztó tettét véghez vitte.

Nem tudtam elhinni, azt hittem, szemeim 
kápráznak, újból és újból elolvastam, de 
mindég csalt ugyan e rémséges sorok ál­
tali otttan. — Hogy mit éreztem c perc­
ben, hogy hogyan omlottak össze egymás 
után légváraim, hogy hogyan foszlott sk­
inny rongygyá reménységem, boldogságom, 
mindenem, oh azt csak az tudja megérteni, 
ki ösmeri az ily érzéseket, csak az, kiis­
meri, hogy mit tesz az, ily szép remény- 
teljes illúziók után az ily keserű le­
mondás.

Tehát Feri meghalt, öngyilkos lett, mert 
egy leányt szeretett, ki őt megcsalta; te­
hát ő is csalódott, de ő nem bírta elvi­
selni e csapást; ő meghalt, mert félt a 
küzdelemtől, félt, hogy még nagyobbak le­
hetnek lelki fájdalmai.

De ón nem fogok leroskadni, én küz­
deni fogok, megmutatom, hogy a gyönge

nő több csapást cs csalódást képez elvi­
selni, mint az erős férfi. — Oh, de mégis, 
mégis úgy fáj. — Tehát csak álom volt 
mind ez — s mire fölébredtem borús volt 
az ég. — Hová lettél szép napos világom 
—- szivemben, oly mély a gyász, oly na­
gyon mély, mert temettem sokat, nagyot, 
mert temettem mindazt, mik éltein fő té­
nyezői valának ; — sírba vittem mindezt 
e szép csöndes nyári éjeién; — elteme­
tem ábrándjaimat, gyönyörű álmaimat, 
éltem tavaszát, s ah — mély sir kell ám 
ahhoz, hogy mindez beleférjen“ . . .

A nyitott ablakon kellemes szellő 
áramlott a szobába, Zelma eloltotta a lám­
pát, s az ablakon kihajolva, nézett az éj­
szakába. — A kávéházból felhallatszott 
a cigányzene, — s ezen akkordok ösine- 
rősek voltak előtte, — éppen azon kerin- 
gőt húzták, a mely valamikor régen . . • 
az első báli éjjelen annyi élvezetet nyújtott 
neki, de hiszen az régen volt már — most 
oz nem harmonizált lelki világával; ott 
hagyta hát az ablakot, s fáradtan ágyára 
dűlve, mélyen elaludt. — A madárkák 
édes csiripelése kelté fel, s már magasan 
állt a nap az égen. Első tekintete a nap­
lóján akadt meg, mely még mindig nyitva 
feküdt asztalán; — ismét kezébe vette 
tollát, s energikus mozdulattal, a tegnap 
irt lapok után még ezt irta.

„Csak álom. — Lássuk tovább, mit 
hoz az ébrenlét.“

h.V -V ' ‘ 1 » * , <. , - ’ j
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Lits Gyula főispán, alolnökei: Czobor 
László alispán, Borkő István takarékpénz­
tári igazgató és Ivánka István földbirtokos, 
jegyzője Somogyi Béla főjegyző, titkára 
Makoviezky Czirjók kir. tanfolügyelőségi 
tollnok, pénztárosa Winter Armin. A vá­
lasztmány székhelye Ipolyság

A vili asztmái ny mü IíOiIC-sc
A báti óvodát 600 koronával segélyezte 

a választmány, 1904 októbertől kezdve a 
vallás és közoktatásügyi miniszter 600 k. 
évi segélyt engedélyezett az óvodának, 
úgy, hogy az óvónő fizetése 800 koronára 
volt kiegészíthető s azonkívül 100 k dada­
tartási átalányt és 175 k faátalányt kap.

Az egyesület által fentartotlhárom óvo­
dában (Litva, Németi, Középpalojta) a 
gyermekek megfelelő gondozásban része­
sültek, az óvónők ellen semmi kifogás 
sem merült föl A központi elnökség a 
válaszmány területén eddig Apátmarót, 
Bakabánya, Folsőtorény, Bori, Loléd, Bát, 
Alsópalojta, Szóbelibb, Felsőrakonea, Te­
szór, Korpona, Folsőbaka, Kisölvod, és 
Hontnómeti községekben létesített ifjúsági 
és népkönyvtárakat. Tanítók jutalmazá­
sára 260 koronát fordított a választmány. 
Otven korona jutalmat kaptak Till János 
háti, laiposch Gyula dulmadi, Stefcsik 
Gátőr szebollébi és Szutórisz Imire csalli, 
60 koronát pedig Klein Mihály felsőto- 
rényi tanítók. Tanulók jutalmazására a 
központi elnökség 6 jutalomkönyvet kül­
dött, melyeket az iskolák szorgalmasabb 
tanulói közt osztottak ki.

Az összes bevétel 1904 ben 7168 68 k, 
az összes kiadás 6450 42 k, maradvány 
718 26 k. Vagyon 16519.23 k Az 1906-re 
előirányzott bevételi és kiadási összeg 
5618.26 korona.

— Szt. István napja. Szent István 
első apostoli királ unk emlékünnepét vá­
rosuk is megünnepelte. Nemzeti lobogó 
lengett minden középületen és nehány 
magánházon. A rk. templomban tartott 
istentiszteleten Lits Gyula főispán vezetése 
alatt részt vettek a hivatalok tisztikarai. 
A nagyhatású ünnepi szem beszédet Bár­
dos Rémig dr. esztergomi bonodokrendi 
főgimnáziumi tanár mondotta Szent István­
ról. Prédikáció után Schreiber Aladár plé­
bános ünnepi misét mondott. — Mise alatt 
Sipos Mihály egyházi karnagy régi ma­
gyar Szent Istvánról szóló énekeket adott 
elő. Zolnay Irén budapesti zeneakademiai
növendék művészies éneke fejezte be az 
istentiszteletet.

— A hadsereg köréből. Aczcl Istvánt a kassai 
hadapródiskola végzett növendékét Aczél József ke­
mencéi földbirtokos fiát e hó 18-án a nezsideri 5-ik 
szánni cs. és kir. huszárezredbe rs. és kir. hadap­
ród tiszthelyettessé nevezték ki.

— A FMK.E közgyűlése. Mint 
már jelentettük, o hó 23-án volt Árva- 
váralján a FMKE ezidoi díszközgyűlése 
nagy ünnepségek közt, melyen várme­
gyénkből Lits Gyula főispán, az egyesület 
egyik tiszteletbeli elnökének vezetése alatt 
Czobor László alispán, Berkó István, Hal­
ni ay László, Totovits Kálmán és Czobor 
Miklós vettek részt. A tárgysor kiemel­
kedő pontja volt Lits Gyula szép emlék- 
beszéde József kir. horcog fölött, moly 
nagy tetszést aratott, és mély meghatott­
ságot idézett ölő. A hatásos szép beszédet 
lapunk más helyén egész terjedőimében 
közöljük.

— Házasság. Engelhardt Dezső gyógyszerész e 
hó 19-én kötött házassági frigyet Donay Adrienn 
kiasszonnyal Nagyszombatban.

— Sztraka István cipész-mester e hó 22-én ve­
zette oltárhoz Csizik Mariska kisasszonyt Korponán.

— Ipolyság liáziezrede. Ipolyságnak 
e hó 23-ika óta meg van a régi szép álma: 
a maya liáziezrede, de fájdalom, csak 10 
napra. Ugyanis a pozsonyi 13-ik honvéd- 
gyalogezred három zászlóalja, több mint

H 0 N T I LAP O K

100 tiszt és 2000 ember 10 napra nálunk 
időzik, és a vidéken tart gyakorlatot, élénk 
felpezsdülést idézve föl városunk álmos 
életében. A tartalékosokkal van bevonulva 
Matlaszkovszky István dr. báti szolgabiró, 
tartalékos hadnagy is. — Nyalka tisztek 
kardesörtetése, az elérhetlennek mondott 
édes magyar vezényszó, trombitaszó cs dob­
pergés, bakák flörtülése a maguk módján 
este a kapualjakban, ringat bennünket, de 
csak 10 napig abban az illúzióban, hogy 
Ipolyságnak megvan a maga állandó ka­
tonasága.

A. yönziig-y köréből. A pénzügymi­
niszter lhnczl István ideiglenes minőségű pénz­
ügyi számtisztet véglegesítette.

— A m. kir. pénzügyminiszter Walter Frigyes 
Ipolysági kir. pénzügy igazgatós i számtisztet járási 
számvevőnek Erdélybe áthelyezte.

— Az Ipoly nyéki főszolgabírói 
állás. A megüresedett ipolynyóki járási 
főszolgabírói és annak betöltése után eset­
leg megüresedő más vármegyei tisztviselői 
állásokra pályázatot hirdet Somogyi Béla 
főjegyző. Hontvái'rnegye tisztviselői és 
egyéb alkalmazottjai minősítő okmányaik 
csatolását mellőzhetik; — más pályázók 
ellenben tartoznak pályázati kérvényeik 
felszerelése és benyújtása tekintetében 
ükkép eljárni, a mint azt a 125000. 1902. 
számú bolügyministeri rendelet 4-ik § a 
előírja. A választás okvetlen szeptember 
hó második felében, de eddig még meg 
nem határozott napon tartandó őszi rendes 
közgyűlésén fog eszközöltetni; —a pályá­
zati kérvények a közgyűlést moglőző nap 
déli 12 órájáig nyújtandók be.

— Ny akszirtmere védés — Mont­
ban. Múlt számunkban hirt adtunk róla, 
hogy G^ibiila Mária 6 éves szalalnyai kis 
lány 11 vaksyrtmerevadcsben megbetegedett. 
Dacára Himmler Sándor dr. gondos orvosi 
kezelésének, a beteg második napra rá 
meghalt. A hatóság képviseletében Rajner 
Géza dr. törvényszéki orvos megvizsgálta 
a hullát és ő is konstatálta a nyakszirt- 
merovudést, mint a halál okát. Újabb be- 
togudós eddig nem fordult elő.

— Halálozási. Murányi Miklós lontói föld- 
birtokos Izalella nevii 10 eves kis leánya e hó 
25-én hosszas szenvedés után meghalt, tlült tete- 
meit e hó 2ü-;i.n délután t.Rinm.ii.- ni n—lontói—sir—
kertbe.

— Szocialista népgyülés. Nagyma­
roson e hó 13-án megtartott szocialista 
népgyülés a iognagyoab rendben folyt le. 
Baron Ede és Dénes István beszéde után 
a népgyülés a budapestihez hasonló hatá­
rozati javaslatot fogadott el.

— Gyufagyár nagybányán. A hegy- 
bányán alapítandó gyufagyár r. t. érdekelt­
sége folyó évi szeptember hó 1-én értekez­
letet tart a hegybányai kaszinó helyisé­
gében délután 2 órakor. A vállalat léte­
sítése körül különösen megyénk egy sok­
oldalú és agilis férfin Sztanlcuy Aha dr. 
báti gyógyszerész buzgólkodik.

— Eljegyzés. Sztraka József Ipolysági asztalos 
mester e hó 20-án jegyezte el Szatmdry Lidiké kis­
asszonyt Felsőterényben.

— Térzene. A nálunk időző honvéd­
ezred vezetősége kedves figyelmet tanúsí­
tott városunk közönsége iránt tegnap dé­
lután Sajátházi vonós zenekarával este 
fél hattól fél nyolcig a ligetben térzenét 
tartatott. Az uniformisos zenekar bravúros 
muzsikájában nagy közönség gyönyörkö­
dött, s a hullámzó közönség közt előnyö­
sen tarkállott a nyalka tiszti formaruha. 
Örömmel halljuk, hogy ebben a kellemes 
élvezetben többször is lösz részünk. Arany- 
ifjuságunk körében mozgalom indult meg 
az iránt, hogy o kedves figyelem viszon 
zásául nyáritáncmulatságot rendezzen, 
melyre meghívná az itt időző tisztikart is!

augusztus 26.

ül óh. llontvármeyye ált tunxtó- 
eyylete szeptember 14-én Jávor B. Lajos elnök elnök­
lete alatt Szalatnyán tartja rendes évi közgyűlé­
sét. Az ülés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 3. Ne- 
deczky Ferenc alel nők leköszönése folytán meg­
üresedett alelnöki állás választás utján való be­
töltése 4. A közokt. miniszter, 5. Vármegyénk 
tanfelügyelőjének leirata. 6. Egy pályákéidés ki­
tűzése. 7. A tanterv revízióról. 8. Tanügyi érte­
kezés, előadja Bankó János egyházmaróti áll. ta­
nító 9. Az Írás-olvasás tanításának megkönnyíté­
sére szolgáló taneszköz ismertetése. Szabad elő­
adás, tartja Klein Mihály terényi tanító. Ezeken 
kívül adminisztratív dolgok és esetleges indítvá­
nyok. Az ülés után társas ebéd, a melyen való 
részvételt Nedeczky Ferenc szántói tanítónál előre 
be kell jelenteni.

— A szökés párosán. . . A kútfőn 
oste Budapestről jövő szmóly vonatnál 
csendőrségünk a vonatnál egy gyanútlanul 
turbékoló szerelmes párt tartóztatott le. 
A regény hősei Lang Lipót, Lang lévai 
szállodás fia, cs a szálloda kasziros kis­
asszonya l ida Anna. Lang összok ülöm - 
bözött az apjával, a miért odahagyta öt, 
és a fiú vallomása szerint még a vonat­
hoz is követte, a hol azzal fenyegette, 
hogy leszúrja, ha otthon n< m marad. Mi­
után a fiatal ámbár nem tágított, a p.-nánai 
és Ipolysági esendőrőrsöknők sürgönyzött az 
öreg Lang, kérve a párocska letarloztatá- 
sát. Hogy a fiatalok elkerüljék az elfogást, 
Ipolyságon keresztül akartak Budapestre 
jutni, do útjukat így is megakadályozták. 
A csendőrség a párocskát kihallgatta, és 
táviratban kérdést intézett, mit tegyenek 
velük. Miután választ nem kaptak, és hi­
vatalos elfogást! rendelet Ipolyságra nem 
érkezett, szabadon bocsátották őket. A 
fiatal ember 22 éves, polyhodző szájú le­
gény, a kasziros kisasszony csinos barna 
nő. tudósítóink megkérdezte a szökevé­
nyeket, mi a tervük és mit szándékoznak 
csinálni, mire Lang Lipót azt felelte, hogy 
mindenekelőtt a jogtalan letartóztatás oi- 
len fog tiltakozni, mert ő hazulról semmit 
som hozott magával, a mi nem az övé. 
Az útra szükséges pénzt is barátaitól kérte

"kő|estm—A leány is méltatlank-odra.tilta-""
kozott az elfogás ellen egyre hajtogatva : 
— Hiába tesznek ellenünk akármit, mi 
szeretjük egymást!.. Az ifjú pár ked­
den reggel kocsin Szobra utazott.

31 i*ii 11 körjegyzői iílláts.
Marék Károly főszolgabíró az elhalálozás folytán 
megüresedett, Dóméiul, Százd, Szántó és Magya­
rad községek egyeteméből álló dernéndi körjegyzői 
állásra pályázatot hirdet. Javadalmazás 1200 k. 
fizetés, 200 k lakbér. A választás határnapjául 
szeptember ö-ának de. 10 óráját tűzte ki Deinénd 
községben a körjegyzői hivatalba. A pályázati 
kérvényeket az 1883: I. te. és az 1880: XXII. te.
4. §-a értelmében felszerelve szeptember 4-ikéig 
lehet, beadni.

— Műkedvelő előadás. A trencsóni 
honvéd gyalogezred tiszti karának itt idő- 
zése alkalmával, annak tiszteletére Vá­
mosunkéban 1905. augusztus 26-án a 
vámosmikolai műkedvelő kör a községi 
lámpák javára műkedvelői szini alőadást 
tart. Színre kerül A halit Rossza nép­
színmű 3 felvonásban, énekkel és tánccal. 
Helyéiak I V sor 3 kor. a többi sorok 2 
kor. állóhely 1 korona, katona és gyer­
mekjegy 50 fillér. Előadás után tánc. A 
zenét a fonti ezred zenekara szolgáltatja.

_ ' iscbofult gyermek. Bakabányán e
hó léén du. 2 órakor egy 10 éves fiú a község hatá­
rában lévő tóban fürdőzés közben a vízbe fulladt.
, Az „Iparos Kör“ augusz-
tus lö-'ki nepünnepőnek összes llevétele 229.(50k 
kiadasa 102.44 k, tiszta jövedelme tehát 127.lft 
korona volt.
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— Elemi iskolai beiratások. Az
ipoh/sági rk. elemi iskolában az 1906-6. tanévre a 
beiratások a főegyházmegyei hatóság rendeletéből
szeptember hó 1-től 8-ig tartatnak Az igazgatóság
fölkéri a szülőket, hogy a font jelzett idő alatt 
gyermekeiket szíveskedjenek beíratni mert azon 
szülők, kik gyermekeiket szeptember 8-ig be nem 
íratják, az 1808: XXXVIII. te. 4. §-ban előirt 
büntetés alá esnek.

— Az ipoliisáqi zsidó elemi iskolában augusztus 
30, 31. és szeptember 1-én veszik fel a tanulóira 

— A háti Ilorn-féte magán elemi népiskolában 
pedig szeptember 3-án fognak a beiratások esz­
közöltetni és a rendes tanítás 5-en kezdődik.

_ A kánikula vége. Már tudniillik
hivatalosan véget ért a kánikula a szer­
dáról csütörtökre forduló éjjel. — Ekkor 
ugyanis a nap a Szűz jegyébe lepett. Az 
idei kánikula különben alaposan kitett 
magáért. Egész julius hónapban és augusz­
tus első napjaiban csak úgy csurgóit n 
viz a szenvedő emberiség arcáról és a 
tengerit, szőlőt a legnagyobb veszedelem 
fenyegette. Augusztus 6 án, egy vasárna­
pon aztán megeredtek az ég csatornái és 
a levegő azóta le is hült, csak ép az utóbbi 
napok némelyike öltött ismét kánikulai 
allűröket, de az éjszakák most is kelle 
mosen hűvösek voltak. Ezentúl már szép 
derűs őszi napokat várhatunk.

— Véres verekedés. Véres vere­
kedés volt a minap Füzesgyarmaton Ko- 
faS2 András három társával elment a 
mezőbe gabonát hordani. A faluvégén 
azonban, a mint hazafelé tartott, B.nog 
Misa odavaló cigány vagy tiz társával 
útját állta bosszúból, és vasvillákkal, bo­
tokkal felfegyverkezve a mit som sejtő 
legénynek rontottak, kin több életveszélyes 
szúrást ejtettek. — Kolasz a meddig bírt 
ellenállt, de a túlnyomó néppel nem volt 
képes magát kellőleg védeni, így tehát 
több sebtől vórezve összeesett Az elvadult 
cigányok még úgyis ütlegelték botokkal 
és” szurkálták vasvillákkal a szerencsét­
len legényt, miglen a falubelieknek siko- 
,'ült őt kiszabadítani. A súlyosan sebesült 
legényt kocsira tették és bevitték a faluba, 
hova a gyorsan előhívott Ro^ia Zsigmond 
dr. magyarnál körorvos a megejtett vizs­
gálat után életveszélyes testi sértést álla­
pított meg, mert a legény feje egészen 
szét volt li isitva, és a mellén közvetlen a 
szive alatt hatolt be a vasvilia A két karján 
pedig körülbelül vagy hal kisebb-nagyobb 
sebet ejtettek. Az esetet bejelentették a 
inagyaradi csendőrőrsnek, lu azonnal ki­
ment a helyszínére és a tetteseket valla-

—tasi'á loglá,:rr1d-k-n7OTrbrmkmr-o4wt-tag-a4tá-k...
mindazt és folyton csak azt hangoztatták, 
hogy ők ártatlanok, de nrndhiába, mert 
.. “kézzelfogható bizonyítékok alapján a 
további eljárást megindították ellenük.

_ rX'i\x Bernece községben e hő 15-én éjjel
egy lakóház leégett, a kár 105 korona.

_ Szalatnyán e hó 7-cn éjjel ti 1 i'.ikoi egy árpa
kazal és a mellette levő pajta lwgeí.t.

_ Ipolyságon Fodor József lakóháza,ban 30 kor
értékű bútor és házieszköz égett meg.

_ p hó 9-én pedig Pereszlényben Antal Ignác
udvarán levő magtár belülről kigyulladt, mely 
alkalommal a magtár berendezése, zsákok, ruha­
neműnk körülbelül 1400 korona értekben meg- 
égtek. A kár egy része biztosítás folytan megtérül

— Napfogyatkozás.Augusztus30 án 
a világnak ritka természeti tüneményben 
lesz része: teljes napfogyatkozásban. Ma­
gyarországon a teljes napfogyatkozás nem 
lesz látható. Do annál szebben és hosszabb 
időig fog mutatkozni a részleges napja- 
gyatko\ás augusztus 30-án délután fél 2 
és 4 óra között. Ez idő alatt a naptányer 
fele sötét lesz. A holdárnyék délután 1 
óra 39 porckor érinti a nap korongját s 
egyre jobban oltodvo azt, 3 óra 53 polc­
kor vonul ol róla. Legnagyobb lösz a nap 
fogyatkozása a 2 óra 40-55 porc közötti 
időben, a mikor a holdárny ók a napko­
rongnak 68 százalékát fogja olfödni.

— A Neumann-nyomdában egy 
írni és olvasni jól tudó fiút koresnek ta­
nulónak. Belépésekor azonnal kap nzotest. 
— Ugyanott felvesznek egy tanulót a 
könyvkötészetben is.

_ vasúti betörök. A drégelypalanki 
vasúti állomáson e hó 14-15-re forduló éjjel egy 
vasúti kocsi leólmozott zsinegét felvágták es 
zsák árpát elloptak ismeretlen tettesek.
- Baleset. Szabados Zsigmond helybeli föld- 

birtokost e hó 23-án a pénzügyigazgatosági palota 
melletti fordulónál kocsijával elragadta a lova. A 
megvadult ló felforditotta a kocsit s Szabados 
aiája került. Kisebb horzsoláson kívül egyeb baja 
nem esett.

— Mint minden évben, úgy az idén 
is nagyértékü karácsonyi ajándékkal fogja 
meglopni előfizetőit a Pesti Napló. Ez a 
kitünően szerkesztett, élénk és tartalmas 
lap minden egyes alkalommal bámulatot 
és olragadtatást keltett ajándék albumai­
val előfizetői köróbens ezek évről övre 
sok ezer uj előfizetőt hódítottak e lapnak, 
mert azok valóban úgy a tartalom becsere, 
mint a kiállítás pompájára nézve felül­
múlnak minden várakozást. Az idén a 
Pesti Napló „Modern Magyar Festő müve-,, .. 1 1 j p l.."NAní rtlnn 7otm.
SZGszói cimü albumot fog küldöm előfizetői­
nek melynek előkészítő munkálatai már 
serényen' folynak. Ez az album fényre 
és tartalomra, nézve még az eddigieket is 
is felül fogja múlni és ingyen fogja meg­
kapni a Pesti Napló minden előfizetője, 
aki legalább félévet befizetett és egy 
további fel évi előfizetésre magát köte­
lezte. A Pesti Napló előfizetési ára egesz 
évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre 
7 kor. Mutatványszámot szívesen küld a 
kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 
27. szám.
_ Arcszőr a nőknél ép oly csúnya

mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkalmasabb 
a mindenütt elismert Schmidek-féle Szcirveszto-re 
hivatkozni, mely nem csak azért kedvelt a nők­
nél, mert eltávolítja az arc-szőrt alaposan, hanem 
azért is, mert megadja az arcnak az üdeségét,finom­
ságot és simaságot, a mellett vegyileg megvizs­
gálva és hatóságilag az arcbőrre ártalmatlannak 
találtatott. Ára 7 korona. Kapható Sehmidek 1., 
Budapest, VII , Nyár-11. 18. Erre vonatkozólag figyel­
meztetjük a mai lapban megjelent hitrdetésünkie.

Búza 100 klgkónt
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

;í mii.

14 50-15 40 
12.20—12.40 
11 60-13 00 
11.80-12.00 
18 50 -19 50 
17.50—18.00

augusztus 26

Kérésem ismétlésével maradtam a te­
kintetes Szerkesztőségnek

Márianosztrán, 1905. julius 24 én.
alázatos szolgája:
Gulyás István

körjegyző.

754. 1905 vb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881- 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróság 1905. évi V. 370. számú vég­
zése következtében Csermák Ernő dr. 
ügyvéd által képviselt Garamvölgyi Cukor­
gyár javára D 'ckner Mihály ellen 1200 
kor. s jár. erejéig foganatosított biztosítási 
végrehajtás utján le- és felül foglalt és 
1792 koronára becsült következő ingósá­
gok. u m. bolti berendezés, szódás kocsi, 
ló, lószerszám, gépek, szódásüvegek és 
butornomü nyilvános árverésen eludatnak.

Mely árverésnek a Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1905. évi V. 370/4. számú végzése 
folytán 1200 kor. tőkekövetelés, en­
nek 1905. évi junius hó 10 napjától járó 
6°/0 kamatai, egy harm adszázalók váltódij 
és eddig összesen 183 korona 36 fillér­
ben birólag már megállapított költsé­
gek erejéig I polyságon leendő meg­
tartása 1905. évi szeptember 
hó 7 ik napjának délelőt i 9 órája 
határidőül kitüzotikés ahhoz a vonni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107 cs 108.§ ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is cl fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat, mások is le és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, őzen árve­
rés az 1881. LX. te 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Kelt Ipolyságon, 1905. augusztus 20 án.
Baig Mór

kir. bír. végrehajtó.
i &$s r3>' 3
4
4 Újpesten E> 
i-------------- -------------1

nmmstkZ ülisasa .sáp
if Árpád-ut 72 szám alatt, a város 
#5 legélénkebb helyán, — immár 35 ^ 
- éve fennálló — jó forgalmú -

kEäißiiS-i
Nyih-íf“!*.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő)

Tekintetes Szerkesztőség I
Tisztelettel kérem, kegyeskedjék az 

alábbiakat, a legközelebbi lapjába köz­
hírré tétetni.

Szók olya községben megtartott legutóbbi 
jegyzőválasztást megelőzőleg, alulírottat 
illetékes helyeken oly inog nem tűrhető 
szavakkal rág: 1 mázták, hogy azt alulírott 
elviselni nem bírja, s arra a megfelelő 
választ itt kénytelen megtenni. Ugyanis:

Hogy én a fenti jegyzői választást meg­
előzőleg azon meg nem engedhető, aljas 
szavakkal korteskedtem volna Szók oly An, 
hogy „Le az urakkal“, engem válasszatok 
meg én veletek tartok “ Valamint, hogy 
„no válasszatok olyan embert, mint Szé­
kely, n ki úgy tele van adóssággal, mint 
Borv volt.“

Hogy ezen kijelentések honnét s kitől 
jöttek eredetileg, azt nem tudom, azonban 
a válaszom özekre csak az, a mit már 
mondottam azon egyéneknek, kiktől én a 
fentieket a napokban megtudtam, hogy 
„mindaddig aljas, pimasz ombor“ előttem 
az, a ki ezeket eredetileg mondotta, — 
mig he nem bizonyltja azt, hogy fentiek 
tőlem jöttek eredetileg.

it 1 •
i korcsma es © e 
\ Vendég-fogadó '*

'uw

’5 aSST'-i», .1
a mely nagy korcsma helyiségből, 
megfelelő lakás- és mellékhelyisé­
gekből, 30 lóra való istálló és nagy 
kocsifélszerből áll, — családi kö­
rülmények folytán a házzal együtt 
eladó, — esetleg bérbe is adó.

Bővebb értesítést ad g
4 a kiadóhivatal vagy v
I SPITZER IGNÁC |
I az üzlet tulajdonos. ^

.7^. vs-tar ö* w '«zs ’rs;öpj
rrv , . .

ful «t- aE4 && a. m áM at, && ä Li ©

Üszi l)iikkönd_
bármily mennyiségben jutá­

nyosán kapható

H offer Márton
földbirtokosnál

------ Hont-Tom pn. .
IG* iSk gfck Í7Ű* r®. Äst -16 i SShli 
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5935. 1905. tkvi szám.

Hirdet in é li y .
Felsöpalojta község telekkönyve bir- 

toksziibályozás következtében az 1869. 
évi 2579. ;x. szabályrendelethez képest 
átalakittatik, és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. évi XXIX, az 1889. évi 
XXXVIII és az 1891. évi XVI. t.-cik­
kek a tényleges birlokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX t.-cikk ben szabályozott el­
járás és ezzel kapcsolatban a tikvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolato­
san foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás ne­
vezett községben a 2815. tkv. 1905. sz. 
hirdetményben foglat határnapnak a 
hitelesítő bizottság munkaidejének cél­
szerűbb beosztása érdekében való be­
szüntetése mellett 1905. évi szeptember 
hó 19-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazottjuk által jelenjenek m-g 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen ne­
tán! észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telekkönvvek­
ben előfordul bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kivannak tenni, 
hogy a tikvi hatóság kiküldött bizott­
sága előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg, és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel :

3. mindazok, a kik, valamely ingat- 
nők ni. tulajdonjogot, tn

lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra az 
1886. évi 29. t.-c. Í5—18. és 1889. 
évi 38. t-c. 5 , 6. 7. és 9. § ai értei­
mében szükséges adatokat mog.-zerezni 
iparkodjanak és azokkal igén veiket a 
kiküldött bizottság előtt igazol ják, avagy 
odah ssanak. bogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött bizottság előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésre engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen utón nem ér­
vényesíthetik és a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánköny vileg bejegyezve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, il­
letve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellen esetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1905. augusztus hó 5.

Jablánczy
kir. tszéki a Ibi ró

~5>! Hirdetmény.

lg A nijiírai jSZÁWTÚ-féle 
íj nyilvános mayán poly. 
« fin- ás leány-iskolánál
4 a beiratások augusztus hó 
M 30-átólszeptemberhó4-éig 
Mi -----  tartatnak meg. —
-Ül ^í,!ntézet már 23 év óta fennáll, 
4É Kitűnő tanerőkkel rendelkezik, 

súlyt fektet a vallásos és er- 
gff kölcsös nevelésre; az eddig 

elért tanítási eredménnyel úgy 
"dti a felsőbb hatóság, valamint a 
iü nagyközönségteljesen megvolt 
-gj elegedve. — Bővebb felvilágo­
sít sitással szívesen szolgál

az intézet igazgatósága.
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m
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Dupla

Vüíantjdelejes •
kereszt vagy csillag.

D. R. 0. M. 88,503.
Gyógyít és felüliit jótállás mellett: lto*y-

vóii.r. reuma, asthma (nehéz lélegzés) 
álmatlanság, tiilr.HRrts. nehéz. Iiaílás. 
epilepsia (oskór), iilegesség, élvsÍR.vta- 
lansiiR, sápit <ir, legt áj ás, migrén, tehe- 
tellenség, inl iiienza. valiunint minden 
illeghet ességnél Azon beteg, aki 88.503 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Aliul már semmi sem használt, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem• 
meg vagyok győződve készülékein biztos 

hatásáról.
V iiiiyv liésziiléli jii-ji <; Ko,..

idült betegségeknél alkalmazdó.
A it«!-« készülék ára korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
■A .központi olárnril.4kH-ky.trüétl
tol vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­

lőid részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. szám.

E3&?

S É É S É1S S S m s# s m
Állsmdóan ÉB-

raktáron van, kis és nagy meny- ÍIB" 
nyiségben kapható:

Kőbanyai sörök, ||
li. in. : Király-, Polgári, Márciusi bB" 
(világos) és Kiviteli márciusi (fél- W& 
világos), »Szent István (világos), 
Bajor(setét), (lói iát maláta (setét) pb 
Barát maláta (setét) Dupla maláta 
►Szí. István védjegygyei (fekete). 

Palackban és hordóban.
Különféle erőtakarmányok
u. ni.: Szárított répaszelet, Mel­
lessé, Agrária, Derby melasse, 
Kincsem melassit, Malátacsira,

Korpa, stb.
AI ii I rtigyáli , -ifi;

#1
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m

SÍ

m
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ii. ni.: Superfosfát, Csontliszt, 
Tliomassalak, Chili salétrom,Kai- 
nit, Gypsz, Szőlő műtrágyák,stb.
Salgó Gábor,

oki. gazflász,
lliilfissiiR-ytirniiii un.
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732. 1905. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értőimében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rás bíróság 1905. évi V. 43. számú vég­
zése _ következtében Buhorth Vilmos dr. 
ügyvéd által képviselt Wilcsek Salamon 
javára Hilvortb M. kereskedő ellen 480 
kor. s jár. erejéig 1905. évi január 17-én 
foganatosító!t kielégítési és bizt. végre­
hajtás utján le és felülfoglalt következő 
ingóságok, u nr: butornernü és bolti 
áru nyilvános árverésen eiadalnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1905 ik évi V. 43/8 számú vég­
zése folytán 480 kor. tőkekövetelés, és 
járulékai erejéig, Báthon leendő megtar­
tására 1905. évi szeptember hó 
2 ik napjának délelőtti ÍO órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzóssot 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. óv LX t.-c 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
ből igérőnekszüksóg esetén becsáron alul 
is, cl fognakadatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is- le és fel ül foglaltattak és 
azokra kielógitósi jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120.
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1905. évi auguszlu•. hó 13-án.
Baig Mór

kir. bir. vb aj tó

A vvg»ilvg megvizsgált, a mellett ha-
liiságilag a* m-i-hürrc úrlaliiiut-

Immak talált
KŐr-Messtő

eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, 
kellemetlen uitk/ói i gyökerestől, a nél­

kül, hogy az arcbőrnek is
íírlana és az arcn ik meg < 1 ja ,jz i i <3 p s ő y;< ‘ 1«
fiiioinsiígoi <*s simasíiÁra 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett í 

eszközölSchmidek I. Budapest,Vll. Nyár-u,18. I
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3 Hirdetések 
művészi illuszh-aíasa.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki 
dolgozasd és előle- 
ges kölfségvetések 
teljesen dijlalanul.

Goldberger av
ŰUDAP£5Tiv vácji 0t&«20. — hiRDETCSl IRODA —

Butorszállifiásokafe és © 
@ © ® átköltözéseket

vasúton és tengelyen, 
legíutányosabban és 
pontosan eszközöl L , rjj

r- [r
Ifx". . ; :!szabadalmazott elzár­

ható butorkocsikban
f-Tt ...
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I Modern Magyar Festőművészek
jfj a cime uj kiadványunknak,
® melyet 1005. évi karácsonyi ajándékul szántunk t. előfizetőinknek. 
mmmmm Ez új ajándékmüvünk, noha folytatása és ki- *

(lányaival terjesztve el a magyar költészet es íes- 
töniüvészet napjainak alkotásait. A remekművek ^

® e díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napin“ uj W
ft és minden eddigi ajándékát túlszárnyaló dis/mino . ^
SK a Modern Magyar Festőmüveszek-kel.

Ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki 
^ a modern magyar festők alkotásaiból, nagyrészt mos- 
* tori kivitelű mülapokon és ä§>;

gyönyörű, több szinnyoin ísu képekben.
M Ezenkívül be fogjuk mutatni o műben jelesebb fe.-dCink vonzóan megírt fa
«K életrajzát A szöveget, amely a modern magyar festőművészet történőIm-A fogja fa 
$ tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könyny-d előadasaban, színes kopek e *g> 
& rajzok fogják tarkítani. Albumunk külső formájában ts követni t-gj* edd.gt 
!®| törekvéseinket és a magyar könyvkötőipariniiv. s et. újabb alkotás i lösz. — 
$$", Ezt az uj, páratlan diszü ajándékunkat megkapja karácsonyra a Ibin do
fa előfizetőinken kívül minden uj előfizető is, aki mostantol kezdve egy' jA
fa megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet. Az előfizetős tol- 0» negyed Ä 
fa óvenkint, sőt havonta is eszközölhető

‘fa Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., fél 
i®,: évre 14 kor., negyed évre 7 kor,, *«
££ 1 hóra 2 kor. 40 filler — Mutat- fa
??: vánvszámot szívesen küldünk, •»© "

Tisztelettel

a „Pesti Napló
kiadóhivatala

r£»’ ■#> W V

fa fa fa fa fa fa fa fa. fa fa fa. fa. fa fa. fa. fa

m Ipolysagoq |
$ a várhegy alja-utcában jgj
fai levő, fa
fa Békái Juhász Józseíné-féle fa. 
fa , , fa
1 h a 2 I
fa
fa szabad kézből eladó. fa.
fa Tudakozódhatni ttj

w. özv. Veszelált © © © .| 
$ ® © © ® Ferencnénél |
í$$i Ipolyságon. .0

iff»; fa fa fa fa "0; fa fa fa fa fa fa $ fa. fa. fa.

Minden darab szappan a Schien: névvel 
tiszta és ment káros alkatrészektől.Vezérszó

(„Szarvas" vagy „kulcsú-szappan)
a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.
I fitflllflS * ^-000 kort fizet Schicht György cég 
y UUullClu I Aussigban bárkinek,aki bebizonyít­
ja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely

esafcRÄ ’ r.'

ftgp —MB——!

p- <r • 1 r r , , Wm Fizetési nehezseoeket mm 1 ü m

JTÖI>1>, mint *>(> év oi$i $i

kereskedők, gyárosok, äg
hivatalnokok és iparo- 
soknál bármily helyen 
szakember insolvencia p
jelentés nélkül jogi taná­
csos közreműködésével §~
RENDEZ. A szükséges p
fedett egyezkedési hite- :
leket megszerzi. Csödök 
egyezkedése is elvállal- p
suksrbA ( tátik. . neJB-Jiü

BleierFriedésTársa |
budapesti bejegyzett cég gc

Budapest, Erzsébet-körut 23. |
QTo*QT'» ómA qDTö* (Suí* W

k m m m '<$ új m m w z

az elismert
tökéletesség legmagasabb tokán álí

a családi varrógépek között is.
A Singer-varrógépek csupán saját üzleteinkben kaphatók, - minden nagyobi 

városban, --- és c Singer-üzletekben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel 
a melyek megtekintésére — akár vesznek gépet, akár nem, — mindenkor szívesei
ltUJák: SINGER CO. Varrógép R. T

LÉVA, Kiiziuezy-nlea ti. szóin.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssnjtóján 1 polys 'gon
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